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Курс „Географічне краєзнавство” спрямований на ознайомлення студентів із 
основними завданнями й змістом географічного краєзнавства, літературою з питань 
теорії і використання в шкільних і позашкільних закладах та в туристсько-краєзнавчих 
об’єднаннях учнівської молоді, а також допомогти їм у самостійній роботі з вивчення 
питань програмного, факультативного, позашкільного та ін. краєзнавства, проблем 
самостійного науково-дослідного дослідження об’єктів вивчення географічного 
краєзнавства та використання результатів цих досліджень у науковій, шкільній та 
позашкільній навчально-виховній роботі. 

 
Завданнями курсу є формування у студентів вмінь і навичок з теорії 

географічного краєзнавства та методики його викладання, набуття студентами 
навичок та вмінь самостійно вирішувати конкретні завдання при викладанні 
географічного краєзнавства у навчально-виховних освітніх закладів. 

  
 

Навчальний контент 
 

 Теми Результати навчання 

 ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І. ЗАГАЛЬНІ 
ПИТАННЯ ГЕОГРАФІЧНОГО 
КРАЄЗНАВСТВА. ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ 
УКРАЇНСЬКОГО КРАЄЗНАВСТВА ТА 
ГЕОГРАФІЇ 

 

1 ТЕМА 1. ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ 
ГЕОГРАФІЧНОГО КРАЄЗНАВСТВА.  
 ГЕОГРАФІЧНЕ КРАЄЗНАВСТВО ЯК НАУКА ТА 
ЙОГО ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ.  

Знати основні питання та завдання 
географічного краєзнавства, його значення 
для популяризації знань про Україну 

2 ТЕМА 2. ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО 
КРАЄЗНАВСТВА: ОСНОВНІ ЕТАПИ І 
СУЧАСНИЙ СТАН.  

Знати основні етапи історії формування 
українського географічного краєзнавства 

3 ТЕМА 3. ІСТОРИКО-ГЕОГРАФІЧНІ ПРОЦЕСИ 
ФОРМУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ.  
 

Знати основні історико-географічні процеси 
формування української державності та 
становлення українського народу  

4 ТЕМА 4. ІСТОРИКО-ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИ-



ВОСТІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ.  
 

5 ТЕМА 5. ІСТОРИКО-ЕТНОГРАФІЧНЕ 
РАЙОНУВАННЯ УКРАЇНИ ТА ЕТНОГРАФІЧНІ 
ГРУПИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ.  

 

Знати та уміти проводити історико-
етнографічне районування України, 
вирізняти етнографічні групи українського 
народу 

 ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ. НАПРЯМИ 
ВИВЧЕННЯ СВОГО КРАЮ. КРАЄЗНАВЧА 
РОБОТА В ШКОЛІ. 

 
 

6 ТЕМА 6. НАПРЯМИ ВИВЧЕННЯ СВОГО КРАЮ.  
   

Знати основні напрями вивчення рідного 

краю та здійснювати описи місцевостей 

7 ТЕМА 7. КРАЄЗНАВЧА РОБОТА В ШКОЛІ. Знати основні методи та організацію 
краєзнавчої роботи в школі, проведення 
навчальних краєзнавчих екскурсій і 
практичних робіт 

8 ТЕМА 8. НАВЧАЛЬНІ КРАЄЗНАВЧІ ЕКСКУРСІЇ, 
СПОСТЕРЕЖЕННЯ І ПРАКТИЧНІ РОБОТИ. 

9 ТЕМА 9. ВИВЧЕННЯ СВОЄЇ ОБЛАСТІ. Знати основні напрями вивчення своєї 
області та здійснювати описи населених 
пунктів 

10 ТЕМА 10. ПОЗАКЛАСНА КРАЄЗНАВЧА 
РОБОТА. КРАЄЗНАВЧА РОБОТА 
ПОЗАШКІЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ. 

Знати основні методи та організацію 
позакласної та позашкільної краєзнавчої 
роботи 

 
 

Формування програмних компетентностей 
 

Індекс в матриці 
ОП 

Програмні компетентності 

ЗК 1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 2. Знання  та  розуміння  предметної  області  та  розуміння  
професійної діяльності. 

ЗК 3. Здатність  спілкуватися  державною  мовою  як  усно,  так  і  
письмово. 

ЗК 6. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК 7. Здатність  до  пошуку,  оброблення  та  аналізу  інформації  
з різних джерел.  

ЗК 11. Здатність  реалізувати  свої  права  і  обов’язки  як  члена  
суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 
(вільного демократичного)  суспільства  та  необхідність  
його  сталого розвитку,  верховенства  права,  прав  і  
свобод  людини  і громадянина в Україні. 

ЗК 12. Здатність  зберігати  та  примножувати  моральні,  
культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі  
розуміння  історії  та  закономірностей  розвитку  предметної  
області,  її  місця  у  загальній  системі  знань  про  природу  і  
суспільство  та  у  розвитку  суспільства,  техніки  і  
технологій, використовувати  різні  види  та  форми  рухової  
активності  для активного відпочинку та ведення здорового 
способу життя. 

СК 2.   Здатність  застосовувати  знання  і  розуміння  основних  
характеристик, процесів, історії і складу природи і 
суспільства. 



СК 3. Здатність  здійснювати  збір,  реєстрацію  і  аналіз  даних  за  
допомогою відповідних методів і технологічних та 
програмних засобів у польових і лабораторних умовах. 

СК 5. Здатність аналізувати склад і будову геосфер (у 
відповідності до спеціалізації) на різних просторово-часових 
масштабах. 

СК 6. Здатність інтегрувати польові та лабораторні спостереження  
з теорією у послідовності: від спостереження до 
розпізнавання, синтезу і моделювання.  

СК 7. Знання і використання специфічних для географічних наук  
теорій,  парадигм,  концепцій  та  принципів  відповідно  до  
спеціалізації. 

СК 9. Здатність  до  планування,  організації  та  проведення  
досліджень і підготовки звітності. 

СК 11. Здатність працювати в колективах виконавців, у тому числі  
в міждисциплінарних проектах.  

Р01. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові 
поняття з теорії географії, а також світоглядних наук.  

Р02. Знати і розуміти основні види географічної діяльності, їх 
поділ. 

Р04. Аналізувати географічний потенціал території  

Р05. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області 
географічних наук. 

Р07. Визначати основні характеристики, процеси, історію і склад 
ландшафтної оболонки та її складових. 

Р09. Аналізувати склад і будову природних і соціосфер (у 
відповідності до спеціалізації) на різних просторово-часових 
масштабах. 

Р011. Дотримуватися морально-етичних аспектів досліджень, 
чесності, професійного кодексу поведінки. 
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Політика оцінювання 

 

● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів 
без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості 
балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається із дозволу деканату за 
наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).    

● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт та 
екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої 
дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних 
завдань в процесі заняття. Забороняється добровільна передача інформації між студентами 
під час екзамену чи модульних робіт. 

● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання, 
за яке нараховуються бали. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, 
міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із 
керівником курсу.  
 
 

Оцінювання 
 

Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

Модуль 1 (теми 1-5)  усне опитування, тести, завдання 35 

Модуль 2 (теми 6-10) усне опитування, тести, завдання 35 

Іспит  30 

 
 

До Силабусу також підготовлені матеріали навчально-методичного комплексу: 

1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 

2) Тематика та зміст практичних робіт 

3) Завдання для комплексної контрольної роботи (ККР) 

4) Електронне навчання в системі MOODLE 


